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JUDr. Anna 
Doležalová

ředitelka Institutu 
pro veřejnou správu 

Praha

JUDr. Anna Doležalová  vystudovala  bezpečnostně 
právní studia. Akademický titul doktora práv získala 
v oboru Bezpečnostní služby. V resortu Ministerstva 
vnitra pracuje od roku 2002. Současně působí jako 
vysokoškolský pedagog v oboru Státní služba a slu-
žební poměry.  K 15.11.2018 byla ministrem vnitra 
jmenována ředitelkou Institutu pro veřejnou správu.

Vzdělávací 
program 

Bezpečnostně 
manažerská 

studia – MBA má 
první úspěšné 

absolventy

V polovině listopadu 2018  se zástupce Institutu zú-
častnil pravidelného zasedání DISPA (setkání ředite-
lů institutů a škol veřejné správy).

Hlavním tématem tohoto zasedání, které hostila po-
řádající Verwaltungsakademie des Bundes ve Vídni, 
bylo propojení vnímání a funkce mozku s učením. 
První  den  byl  ve  znamení  dvou  obsáhlých  odbor-
ných  příspěvků.  Úvodní  přednáška  vedoucího  od-

dělení kognitivní neurobiologie Centra pro výzkum 
mozku  při  Lékařské  univerzitě Vídeň  se  zabývala 
učením a rozhodováním v kůře mozkové.  Podrobně 
popsal fungování mozku, vysvětlil vnímání a reakce 
mozku na známé podněty, např. fotografie známých 
osobností či na ukázkách případových studií ilustro-
val, jak mohou změny na mozku způsobit transfor-
maci  osobnosti.  V  druhém  příspěvku  prezentoval 
zástupce  oddělení  základního  psychologického 
výzkumu a výzkumných metod skupiny kognitivní 

psychologie při Univerzitě Vídeň kognitivní proce-
sy podporující vnímání a pozornost. Tato skutečnost 
byla  uváděna  na  příkladu  několik  klamavých  ob-
rázků  a měnících  se  sekvencí. Mezi  faktory,  které 
ovlivňují  vnímání,  patří  evoluční  znalost,  kontext, 
předchozí znalost, cíle a motivace a další smyslové 
vstupy. Mozek neustále vytváří predikce a vnímání 
je tak formou konstrukce. Pozornost se pak mj. dělí 
na  selektivní a  limitovanou,  rozdělenou, dobrovol-
nou a nedobrovolnou. Získávání pozornosti je pod-
míněno významnými podněty nebo událostmi.
V úvodním bloku druhého dne seznámil delegáty ře-
ditel srbské Národní akademie pro veřejnou správu 
s plány své  instituce.  Jedná se zejména o přípravu 
příruček  s  centrálními  metodologiemi  pro  vzdělá-
vání, podporu elektronických dovedností ve veřejné 

správě nebo vytvoření vícejazyčného learning man-
agement systému. Následovalo vystoupení ředitelky 
finského  Institutu  veřejného managementu HAUS, 
jež prezentovala své zkušenosti s realizací twinnin-
gových projektů a zásady úspěšné spolupráce. V zá-
věrečném bloku  zasedání  probíhala  diskuze  o  zin-
tenzivnění  a  případné  projektové  spolupráci  mezi 
členy DISPA, revitalizaci seminářů Evropského re-
cipročního vzdělávání nebo podstatné modernizaci 
webových stránek DISPA.    

MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE

Účast na zasedání DISPA

INFORMACE PRO VEŘEJNOU SPRÁVU O VZDĚLÁVACÍCH PROJEKTECH A KURZECH PRO PROFESNÍ I OSOBNOSTNÍ RŮST A O VZDĚLÁVÁNÍ NEBO SEMINÁŘÍCH NA OBJEDNÁVKU

NAŠI LIDÉ - PŘEDSTAVUJEME

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT

V září 2017 zahájil Institut první běh bezpečnostně 
manažerských studií pro příslušníky bezpečnostních 
sborů, završený udělením profesního titulu MBA.
Třísemestrální  studium  v  celkovém  objemu  300 
vyučovacích  hodin  bylo  rozděleno  na  prezenční 
a  distanční  část.  Bylo  určeno  manažerům  Policie 
ČR, Vězeňské služby ČR, Celní správy ČR a Hasič-
ského  záchranného  sboru.  Studující měli  v  prvním 
a druhém semestru vždy 4 předměty a ke každému 

dvoudenní prezenční soustředění. Zkoušku absolvo-
vali formou zpracování seminární práce v rozsahu 15 
normostran. Třetí semestr zahrnoval 3 předměty a tři 
soustředění a zpracování závěrečné práce v rozsahu 
minimálně 50 normostran. Svou práci studující ob-
hajovali před tříčlennou komisí. 
Z počátečního počtu dvaceti studujících závěrečnou 
práci úspěšně obhájilo a titul MBA získalo 18 studu-
jících. Všem srdečně gratulujeme.

http://www.institutpraha.cz
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SKRIPTA

Ediční činnost 
Institutu

Institut pokračuje ve své ediční činnosti a i na rok 
2019 přichystal několik zajímavých publikací.
Snažíme  se  vyhovět  poptávce  po  osvědčených 
titulech, proto  jsme pro zájemce připravili dotisk 
oblíbených publikací.
Aktuálně  je  již opět dostupná Základní  charakte-
ristika veřejné správy od Mgr.  Jana Břeně. Na 1.
pololetí 2019 rovněž připravujeme upravená vydá-
ní oblíbených „Vzorů pro projednávání přestupků“ 
a „Základů správního  trestání“ autorského  tande-
mu Mgr.  Pavlína  Kroupová,  Ing.  Mgr.  Jan  Stra-
koš. Dále pak připravujeme aktualizované vydání 
velmi žádané publikace Správní řád, na kterém se 
podílejí odborníci z Ministerstva vnitra. 

V průběhu roku pak na Vás budou čekat další od-
borné  publikace,  o  kterých Vás  budeme  včas  in-
formovat.
Kompletní aktuální nabídku skript včetně možnos-
ti  jejich  nákupu  naleznete  na  odkazu www.insti-
tutpraha.cz/kurzy/prodej-skript/skripta.

MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE

Návštěva thajské delegace
V listopadu 2018 navštívila Institut delegace slože-
ná ze zástupců doktorandského programu „Veřejná 
správa“ Fakulty sociálních věd a humanitních studií 
thajské  univerzity Mahidol.  Pro  doktorandy  a  do-
provázející  profesory  byla  připravena  prezentace 
o hlavních rolích a činnostech Institutu. Na ni navá-
zala  přednáška  vedoucí  oddělení  vzdělávání,  která 
se již konkrétně zaměřila na problematiku vzdělává-
ní úředníků veřejné správy v Institutu. Obě prezen-
tace  byly  průběžně    doplněny  velkým množstvím 
dotazů  a  diskuzí  k  tématu  vzdělávání  a  fungování 
Institutu.
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2018 Účast na zkouškách ověření ZOZ dle jednotlivých 
správních činností 
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NEPŘEHLÉDNĚTE

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT

Novinka 
ve vzdělávání: 

prezenční kurz pro 
nově jmenované 

vedoucí úřadů 
územních 

samosprávných celků
Oddělení  vzdělávání  Institutu  pro  veřejnou  správu 
Praha  reagovalo  na  vzdělávací  potřeby  vedoucích 
úřadů územních  samosprávných  celků  a připravilo  
pro  ty z nich, kteří nově nastupují do  funkce, pre-
zenční vzdělávací program „Vzdělávání vedoucích 
úřadů  –  zvláštní  část  (přehled  o  správních  činnos-
tech)“. Na realizaci se podíleli lektoři Institutu, kteří 
sami  vykonávali  či  aktuálně  vykonávají  práci  ve-
doucích úřadů a vnesli tak do obsahu svoje praktické 
zkušenosti, postřehy a příklady dobré praxe. 
Cílem je seznámit účastníky se správními činnostmi, 
které  vykonávají  jejich  podřízení,  a  s  rozdělením 
těchto činností v samostatné a přenesené působnos-
ti.  Novinkou  je  praktická  ukázka  zkoušky  odbor-
né  způsobilosti,  která  proběhne  formou  náslechu. 
Vzdělávací  program  poskytne  též  právní  a  perso-
nální  minimum,  jehož  koncentrovaná,  ale  ucelená   
podoba je výsledkem výše zmíněné spolupráce s od-
borníky z praxe. 

Pozvánka 
na konferenci 

NISPACee

Institut je dlouholetým členem mezinárodní asocia-
ce NISPACee (Síť institutů a škol veřejné správy 
ve střední a východní Evropě). Tato asociace pra-
videlně pořádá svou výroční konferenci zaměřenou 
na  aktuální  aspekty  veřejné  správy.  Nejinak  tomu 
bude i v roce 2019. Všechny případné zájemce by-
chom proto rádi pozvali na tuto konferenci, která se 
uskuteční 24. -26. května 2019 v Praze. Její hlavní 
téma zní „Od tvorby politik k jejich realizaci“. Bliž-
ší  informace naleznete na odkazu www.nispa.org/
conference2019.php?sid=1783&cid=27 .
Lze  se  také  zúčastnit  pouze workshopu  zaměřené-
ho na tvorbu politik v kontextu evropské integrace. 
V tomto případě je účast bezplatná, bližší informace 
o  způsobu  přihlášení  poskytne Lukáš  Jirsa  (l.jir@
institutpraha.cz,  974  863  525).  Detailnější  popis 
workshopu  je  k  dispozici  na  odkazu  www.nispa.
org/conference2019.php?cid=27&sid=1932

NEPŘEHLÉDNĚTE

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT

Informace o konání oslav 50. výročí 

Institut  pro  veřejnou  správu  oslavuje  své  padesáté 
narozeniny.   Od  roku 1968 proškolil  přes  250.000 
úředníků a zaměstnanců veřejné správy. 
Institut  byl založen v roce 1968 rozhodnutím mini-
stra vnitra jako  Institut Ministerstva vnitra ČSR pro 
národní výbory a místní hospodářství. Studium bylo 
určeno vedoucím funkcionářům a pracovníkům ná-
rodních výborů a probíhalo internátně a dálkově. 
Témata  školení  byla  poplatná  době:  principy  poli-
tického  řízení,  národohospodářské  plánování  a  fi-
nancování,  uplatňování  socialistické  demokracie 
a zákonnosti v činnosti národních výborů, vědecké 
řízení, organizace řídící práce, aktuální konkrétní té-
mata související s činností národních výborů a další.
Po roce 1989 byl změněn název na Institut pro míst-
ní správu Ministerstva vnitra. Institut dále vzdělával 

úředníky  a  zaměstnance  územních  samosprávných 
celků  hlavně  v  oblasti  zkoušek  zvláštní  odborné 
způsobilosti. Po roce 2002 začal Institut pro místní 
správu Praha realizovat školení pro úředníky územ-
ně  samosprávných  celků  podle  zákona  č.312/2002 
Sb,  o  úřednících  územních  samosprávných  celků 
a o změně některých zákonů. Jednalo se především 
o výkon zkoušek zvláštní odborné způsobilosti, pří-
pravy ke zkouškám průběžné vzdělávání a vzdělá-
vání vedoucích úředníků.
Institut  byl  také  pověřen    vzděláváním  úředníků 
v  oblasti  e-Governmentu.    Od  roku  2017  probíhá 
studium MBA.
Úkolů do budoucna má Institut mnoho a souvisí ze-
jména s rozvojem jeho aktivit v oblasti vzdělávání 
úředníků veřejné správy, manažerského vzdělávání 
středních  a  vyšších  manažerů,  prohloubení  spo-
lupráce  s  územními  samosprávnými  celky  včetně 
rozšíření  vzdělávání  v  území.  Nedílnou  součástí 
rozvoje Institutu je širší spolupráce s ústřední státní 
správou, modernizace poskytovaných služeb a roz-
šíření mezinárodní spolupráce. 

Grafy o kybernetické bezpečnosti
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Přípravy ke zkoušce a zkoušky podle zákona č. 250/2016 Sb. 
se rozbíhají stále intenzivněji
Již více než rok nabízí Institut pro veřejnou správu 
Praha vedle zkoušky odborné způsobilosti úředních 
osob oprávněných k provádění úkonů správního or-
gánu v řízení o přestupcích a přípravy k této zkoušce. 
Velkou pomocí úředníkům, kteří se na ni připravují, 
je nově Vademekum ke zkoušce odborné způsobilos-
ti  k  přestupkům, kterou v  rámci  projektu Minister-
stva vnitra připravili odborníci na přestupkové právo. 
Většina z nich je také zkušebními komisaři zkoušky 
podle zákona č. 250/2016 Sb. Učební text je k dispo-
zici na stránkách Ministerstva vnitra:

https://www.mvcr.cz/clanek/zkouska-odborne-
-zpusobilosti-urednich-osob-opravnenych-k-
-provadeni-ukonu-spravniho-organu-v-rizeni-o-
-prestupcich.aspx
Mnohé úřady, které nechtějí nechat  splnění kvalifi-
kačních požadavků, které jim pro úředníky vykoná-
vající  přestupkovou  agendu  ukládá  příslušná  legis-
lativa, již využily naši nabídku realizovat přípravný 
kurz  a  následnou  zkoušku  ve  vlastních  prostorách.  
Úspěšně  již proběhly zkoušky na Magistrátu města 
Brna,  na  Krajském  úřadě  v  Jihlavě,  v  Chomutově 

a  pokračovat  budeme  ve Zlíně,  Pardubicích  a  opět 
v  Brně.  Vzhledem  k  tomu,  že  kapacitní  možnosti 
možnosti  Vzdělávacího  střediska  v  Benešově  jsou 
téměř vyčerpány přípravami a zkouškami zvláštních 
odborných  způsobilostí,  je  to  pro  nás  způsob,  jak 
vyhovět  požadavkům úřadů.  S  blížícím  se  koncem 
přechodného  období  (31.  prosinec  2022)  bude  již 
obtížné vyhovět všem zájemcům, a proto doporuču-
jeme řešit splnění kvalifikačních předpokladů podle 
zákona č. 250/2016 Sb. s dostatečným předstihem. 

NABÍDKA KURZŮ

Nabídka kurzů Institutu pro veřejnou správu Praha na duben 2019
TERMÍN MÍSTO KURZ LEKTOR

1. 4. - 21. 4.  LMS ELEV Vstupní vzdělávání úředníků ÚSC e-learning

Absolvent vstupního vzdělávání získá ucelený přehled znalostí nezbytných pro úředníka územního samosprávného celku, které bude následně schopen praktic-
ky aplikovat při výkonu své agendy.

1. 4.  Praha Vzdělávání vedoucích úředníků ÚSC- zvláštní část 
(modul DANE) Mgr. Ing. Soňa Kelnerová

Cílem tohoto kurzu je seznámit vedoucí úředníky se správními činnostmi, které vykonávají jejich podřízení v oblasti daní. 

2. 4.  Praha Vzdělávání vedoucích úředníků ÚSC- zvláštní část 
(modul SS) Mgr. Roman Mašek

Cílem tohoto kurzu je seznámit vedoucí úředníky se správními činnostmi, které vykonávají jejich podřízení v oblasti sociálních služeb. 

3. 4.  Praha Fit pro práci i pro život - jak na to?  Ing. Lucie Paulovčáková, Ph.D. 

Zkušená lektorka nabízí na kurzu návody na to, co udělat, abyste se cítili dobře v práci i v osobním životě. 

4. 4.  Praha Vzdělávání vedoucích úředníků ÚSC - zvláštní část 
(modul ZP) Ing. Bohumila Páleníková

Cílem kurzu je seznámit vedoucí úředníky se správními činnostmi vykonávanými podřízenými úředníky v oblasti živnostenského podnikání.  

9. 4.  Praha Efektivní komunikační dovednosti PhDr. Aleš Hradečný

Zlepšit a procvičit profesionální přístup v komunikaci, natrénovat řešení nejčastějších komunikačních situací, naučit se používat vhodné výrazy, poznat manipu-
laci v komunikační rovině a naučit se jí čelit, procvičovat zvládání krizových a obtížných situací.
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TERMÍN MÍSTO KURZ LEKTOR

11. 4.  Praha Zvládání konfliktů a jejich prevence Mgr. Jarmila Pecharová

Seznámit vedoucí úředníky a úředníky s metodami a zásadami zvládání konfiktů a jejich prevencí.

16. 4.  Praha Zvládání stresu a zátěžoých situací PhDr. Mgr. Milena Štruncová

Absolventi kurzu si osvojí znalosti zahrnující charakteristiku stresu a zátěžové situace, význam stresu a stresových reakcí v životě, naučí se poznávat projevy 
chování a jednání pod vlivem zátěžové situace nebo stresu. Seznámí se s vlivem stresu na pracovní výkon a s možnostmi, jak stres a zátěžové situace zvládat.   

17. 4.  Praha Ochrana utajovaných informací - administrativní 
bezpečnost Mgr. Martin Fialka, Jana Koreňová

Seznámit úředníky územních samosprávných celků a zaměstnance správních úřadů s právní úpravou ochrany utajovaných informací v oblasti administrativní 
bezpečnosti. 

18. 4.  Praha Vzdělávání vedoucích úředníků ÚSC - zvláštní část 
(modul ZPF) Ing. Helena Bendová

Cílem kurzu je seznámit vedoucí úředníky se správními činnostmi vykonávanými podřízenými úředníky v oblasi zemědělského půdního fondu. 

18. 4.  Benešov Asistent kontaktního místa veřejné správy - práce 
s portálem Czech POINT Mgr. Jarmila Marta Šmardová

Získání a upevnění znalostí a dovedností týkající se agendy a poskytování služeb pracovníky kontaktních míst prostřednictvím portálu Czech POINT.

23. 4. - 22. 5.   Benešov Vzdělávání vedoucích úředníků a vedoucích úřadů 
- obecná část 

PhDr. Aleš Hradečný, JUDr. Vladimír Voráček, JUDr. Jan 
Horník, Ph.D. Mgr. Ing. Jiří Hořánek

Vedoucí úředník absolvováním kurzu získá a prohloubí si znalosti a dovednosti v oblasti řízení úřadu a vedení úředníků. 

23. 4.  Praha Vztahy zřizovatele a ředitele školské příspěvkové 
organizace PhDr. Dagmar Grauová

Cílem kurzu je aktualizovat vědomosti účastníků v oblasti řízení školských příspěvkových organizací a zprostředkovat výměnu příkladů dobré praxe.  

24. 4.   Praha Elektronické ověřovací prvky Jan Frk

Absolventi kurzu budou mít přehled o využívání elektronických ověřovacích prvků nejen pro potřeby důvěrné předarchivní péče o dokumenty. Díky praktickým 
příkladům se posluchači naučí předcházet možným následkům za nesprávný úřední postup. 

25. 4.  Praha Úvod do práva pro neprávníky Mgr. David Slováček

Posluchači se zorientují v právních pojmech používaných v pracovním i běžném životě, osvojí si základy vybraných právních odvětví, pochopí zásady občan-
ského práva a zásady činností správních úřadů.   

25. 4.  Praha Komunikační dovednosti a kultura vystupování Mgr. Jarmila Pecharová

Cílem kurzu je seznámit vedoucí úředníky, úředníky a zaměstnance správních úřadů s metodami a zásadami komunikačních dovedností  a kultury vystupování. 

29. 4. - 30. 4.  Benešov
Příprava ke zkoušce odborné způsobilosti úředních 
osob oprávněných k provádění úkonů správního 

orgánu v řízení o přestupcích. 
Ing. Mgr. Jan Strakoš

Příprava ke zkoušce

29. 4.  Praha Správní řízení v praxi - vybrané aplikační problémy JUDr. Milan Cigánek, LL.M. 

Cílem kurzu je přispět k řešení problematických dílčích otázek aplikace správního řádu při výkonu vrchnostenské veřejné správy, poskytnout platformu pro 
výměnu zkušeností a příkladů dobré praxe.   

30. 4.  Praha Vzdělávání vedoucích úředníků ÚSC - zvláštní část 
(modul OCHP) JUDr. Veronika Bálková

Cílem kurzu je seznámit vedoucí úředníky územně samosprávných celků se správními činnostmi vykonávanými podřízenými úředníky v oblasti ochrany přírody 
a krajiny. 

Informace o všech kurzech (včetně přihlášky) lze najít na adrese Institutu pro veřejnou správu Praha: http://www.institutpraha.cz/nabidka-kurzu/.  
Přihlášky, které nebudete vyplňovat přímo na našem webu, zasílejte prosím na adresu: podatelna@institutpraha.cz, nebo prostřednictvím datové schránky.

Chcete se s námi podělit o své 
zkušenosti s tématy, o kterých píšeme?

Máte nějaké náměty či připomínky 
k obsahu Newsletteru?

Měníte svou e-mailovou adresu?
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